
Číslo: 1 Pv 187/22/4401-26 Komárno 05.08.2022

EEČ: 2-30-66-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1
písmeno a Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Komárno

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: áno (od 24.05.2022, ÚVV Nitra)

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

od presne nezisteného času od roku 2018 do dňa jeho zadržania 24. mája 2022
v obci XXXXX v rodinnom dome číslo XXXXX, v ktorom žil v spoločnej domácnosti
so svojou matkou XXXXX, narodenou XXXXX jej fyzicky a psychicky ubližoval tým
spôsobom, že pravidelne, najmenej trikrát týždenne počas nim vyvolaných slovných
hádok najmä kvôli jeho nenaplnenej túžbe nadviazať intímny vzťah so ženou, ju
päsťou udieral do oblasti hlavy alebo fackal do tváre, a pri tom jej vulgárne nadával,
pričom v jednom prípade v návale zlosti rozbil sklenenú výplň dverí obývačky,
v ktorej spávala poškodená, najmenej jedenkrát týždenne poškodenej opakoval, že
je stará, a preto patrí na cintorín, pričom jeho konanie vyvrcholilo posledné dni pred
jeho zadržaním, keď dňa 22. mája 2022 v čase okolo 07.30 hod. počas slovnej
hádky vyvolanej jeho neopodstatnenými požiadavkami dal poškodenej facku na tvár
a opľul ju do tváre, dňa 23. mája 2022 v ranných hodinách počas opakovanej slovnej
hádky dal poškodenej facku na tvár a dňa 24. mája 2022 v čase okolo 09.30 hod. na
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dvore ich rodinného domu počas odprevádzania jeho sestry a zároveň dcéry
poškodenej XXXXX, dal poškodenej jednu facku na tvár a opakovane ju udieral do
oblasti hlavy, v dôsledku čoho poškodená XXXXX utrpela povrchové poranenie
vlasatej časti hlavy a otras mozgu, pričom poškodená v obave z opakovaného
útočenia na ňu, nezvládajúc znášať ďalšie nepredvídateľné konanie obvineného,
v spolupráci so svojou dcérou XXXXX vyhľadala pomoc polície

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ Policajného zboru Okresného riaditeľstva Policajného zboru
Komárno, Odboru kriminálnej polície na základe trestného oznámenia XXXXX a
následného výsluchu poškodenej XXXXX podľa § 196 odsek 2 Trestného poriadku
uznesením spisovej značky ČVS: ORP-260/1-VYS-KN-2022 z 24. mája 2022 začal
trestné stíhanie a zároveň vzniesol obvinenie XXXXX pre zločin týrania blízkej osoby
a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona v podstate na
tom skutkovom základe, ako je uvedený vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Zločinu týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno
a) Trestného zákona sa dopustí ten, kto blízkej osobe alebo osobe, ktorá je v jeho
starostlivosti alebo výchove, spôsobí fyzické utrpenie alebo psychické utrpenie bitím,
kopaním, údermi, spôsobením rán a popálenín rôzneho druhu, ponižovaním,
pohŕdavým zaobchádzaním, neustálym sledovaním, vyhrážaním, vyvolávaním
strachu alebo stresu, násilnou izoláciou, citovým vydieraním alebo iným správaním,
ktoré ohrozuje jej fyzické alebo psychické zdravie alebo obmedzuje jej bezpečnosť.

Vykonaným vyšetrovaním bolo dostatočným spôsobom zistené a preukázané,
že obvinený XXXXX spáchal skutok, pre ktorý je stíhaný, a to hrubým, bezohľadným
a agresívnym správaním sa voči svojej matke, s ktorou žil v spoločnej domácnosti,
v dôsledku čoho sústavne ohrozoval jej psychické a fyzické zdravie, navyše je
osobou vyššieho veku trpiaca onkologickým ochorením. O jeho vine svedčí
predovšetkým výpoveď poškodenej XXXXX, ktorá je primerane doplnená výpoveďou
jej dcér, svedkyne XXXXX a svedkyne XXXXX a tiež ostatných svedkov majúcich
vedomosť o nevhodnom správaní obvineného k svojej matke – poškodenej XXXXX.

Obvinený XXXXX, ktorý je od detstva mentálne zaostalý, sa k spáchaniu
skutku v podstate priznal. Motívom jeho konania mala byť skutočnosť, že mu
poškodená bránila mať ženu, s ktorou by mohol mať pohlavný styk a následne aj
dieťa.

Konanie obvineného považujem za preukázané predovšetkým presvedčivou
výpoveďou poškodenej, ktorá na svojich podstatných tvrdeniach pomerne podrobne
opisujúcich konfliktné spolužitie s obvineným zotrvala tak, ako je uvedené vo
výrokovej časti tohto uznesenia. Agresívne spôsoby správania sa obvineného voči
poškodenej sa začali prejavovať najmä po tom, čo zomrel jeho otec (a zároveň
manžel poškodenej) a obvinený trávil viac času túlajúc sa po obci v spoločnosti osôb
povzbudzujúcich ho k nadviazaniu intímneho vzťahu so ženou.

Viditeľné zranenia, ktoré poškodená utrpela pri poslednom incidente sú
objektivizované lekárskou správou o jej lekárskom vyšetrení.
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Tvrdenia poškodenej sú podopreté najmä výpoveďou svedkyne XXXXX, ktorá
je sestrou obvineného a dcérou poškodenej, a ktorá bola v niektorých prípadoch
očitým svedkom hrubého správania obvineného voči ich matke, s ktorou sa
pravidelne hádal kvôli jeho nenaplnenej túžbe mať ženu, s ktorou by mohol mať
pohlavný styk podľa jeho predstáv. Uvedené hádky postupne vyústili do fyzických
atakov poškodenej v podobe faciek a úderov päsťami, skutočnosti ktoré poškodená
pred svojim bezprostredným okolím dlhodobo zatajovala.

Obvinený je usvedčovaný aj výpoveďami ďalších svedkov, ktorí v súhrne
zhodne uviedli, že obvinený sa k poškodenej dlhodobo správal neakceptovateľným
spôsobom, predovšetkým ju bezdôvodne a vulgárnym spôsobom opakovane slovne
napádal, pričom jeho verbálne ataky postupne prerastali do agresívnejšej formy
konania.

Na podklade príkazu sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu Komárno
spisovej značky 3Tp/27/2022 z 31. mája 2022 bol za účelom vyšetrenie duševného
stavu obvineného do konania pribratý znalec, psychiater MUDr. Lívia Katonová, ktorá
v písomnom znaleckom posudku číslo 19/2022 a jeho doplnení potvrdila, že
obvinený pravdepodobne od narodenia trpí mentálnou retardáciou, znížením
rozumových schopností v dolnej hranici ľahkej duševnej zaostalosti u nerozvinutej
osobnosti. Vzhľadom na jeho osobnostne intelektový deficit, obvinený v čase
spáchania predmetného skutku nevedel rozpoznať protiprávnosť svojho konania
a nevedel svoje konanie ani ovládať. V súčasnej dobe obvinený nie je schopný ani
chápať zmysel trestného konania.

Pobyt obvineného na slobode bez adekvátnej psychiatrickej liečby znalec
vyhodnotil ako potenciálne nebezpečný pre spoločnosť, a preto navrhol urýchlené
uloženie ochranného psychiatrického liečenia ústavnou formou.

V zmysle ustanovenia § 23 Trestného zákona kto pre duševnú poruchu v čase
spáchania činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať
svoje konanie, nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje
inak.

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e) Trestného poriadku prokurátor zastaví
trestné stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

S poukazom na závery znaleckého psychiatrického posudku, keďže obvinený
v čase spáchania skutku nevedel rozpoznať protiprávnosť svojho konania, ktoré
nemohol a nevedel ovládať, bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je to uvedené vo
výrokovej časti tohto uznesenia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Daniela Puťošová
prokurátorka


